



Уральский
добровольческий
танковый
корпус

ШКОЛА.RU

Март 2023

*Страница 2
История
формирования
танкового
корпуса.
Вклад жителей
Урала в
оснащение
корпуса.*

*Страница 3
Проводы
добровольцев –
танкистов
9 мая 1943 года*

*Страница 4
Слава уральским
танкистам!*

Ежегодно с 2012 года 11 марта по указу губернатора Свердловской области отмечают День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны.

Урал – фронту!



В феврале-мае 1943 года был создан Уральский добровольческий танковый корпус.

В год 80-летия создания танкового корпуса мы хотим вспомнить какой вклад в создание корпуса внесли жители Урала.



Начало 1943 года.

Командование Уральского военного округа обращается в Государственный комитет обороны СССР разрешить формирование танкового корпуса. Предложение одобряет верховный главнокомандующий И.В. Сталин.

МОСНВА ЦН ВВП(б)

24 февраля 1943 года

Свердловскому обкому ВВП(б) т. АНДРИАНОВУ,
Командующему УралВО т. КАТНОВУ,
Члену Военного Совета УралВО т. АБРАМОВУ,
Молотовскому обкому ВВП(б) т. ГУСАРОВУ,
Челябинскому обкому ВВП(б) т. ПАТОЛИЧЕВУ

Ваше предложение о формировании
особого добровольческого Уральского тан-
кового корпуса одобряется и приветствуется.
Дано распоряжение ГАПУ оказать Вам
помощь в подборе комсостава
И. СТАЛИН.

При формировании с 26 февраля 1943 года корпусу присваивают название «Особый Уральский Добровольческий танковый корпус имени

И. В. Сталина».

11 марта 1943 года переименовывают в «30-й Уральский добровольческий танковый корпус»

Трудящиеся трёх уральских областей работали сверх плана, собирали добровольные взносы для создания танкового корпуса.

70 миллионов рублей было собрано и заработано в кратчайшие сроки на технику, вооружение и обмундирование.

Свердловская область

- добыча руды
- выплавка металла

Челябинская область

- сборка танковых моторов
- выпуск финских ножей, легендарных «чёрных ножей».

Молотовская область (сейчас Пермский край)

- создание приборов, орудий, радиостанций



1943, февраль – началось формирование частей и подразделений Уральского добровольческого танкового корпуса.

1943, февраль-май – на Урале сформирован из добровольцев и вооружён на средства жителей края 30-ый танковый корпус.

**Поступило 49 517 заявлений от добровольцев.
Зачислено 2 927 человек.**



9 мая 1943 года торжественно проводили на фронт Уральский добровольческий танковый корпус.



Командиром корпуса был
назначен генерал-майор
танковых войск

Г. С. Родин,



вернувшийся в строй
после тяжёлого ранения.



1943, октябрь – Уральскому
добровольческому танковому корпусу
присвоено звание гвардейского.

Всего на фронтах Великой Отечественной войны уральские танкисты уничтожили и захватили 1220 танков и самоходок врага, 1100 орудий разных калибров, 2100 бронемашин и бронетранспортеров, уничтожили 94 620 солдат и офицеров противника. Всего за время войны воинам корпуса вручено 42 368 орденов и медалей, 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами орденов Славы, 38 гвардейцам корпуса присвоено звание Героя Советского Союза.



Учредитель

МКОУ Аксарихинская СОШ

Адрес редакции п. Восточный
улица Комарова 57, кабинет 4

Главный редактор Грачева Л.В.

Журналисты: обучающиеся 7
класса

Тираж∞